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駒場野自然クラブは、駒場野公園の貴重な自然を地域

のみなさまが参加されることによって守り伝えていく活動

です。こどもたちの感性や情操を育む原体験の場として、

みどりのボランティア実践の場として活動しています。 

2023 年度から午前は 1 年目、午後は 2、3 年目の参加者

が 1 年間活動する形式なりました。ご興味のある方は駒

場野公園自然観察舎へお問い合わせください。 

（※今年度の募集はおわりました。） 

活動を始める前に、その日の活動内容や注意点、安全管理についてお話します。 

集合時間に遅れないようにしましょう。お休みする時は電話でご連絡をください。 

【 活動日・時間 】 

【 服装 】 

（原則）第１・第３日曜日  午前 10 ： 00 ～ 12 ： 00 ／午後 1 ： 00 ～ 3 ： 00   

帽子、汚れてもよい服装（長そで、長ズボン）、運動靴 

飲み物、タオル、軍手、その他（活動によっては必要なものがあります） 

活 動 予 定 

11 月 19 日（日） 
 午前「野鳥の巣箱の中身調査と絵付け」 

昨年自然クラブで設置した巣箱を回収します。中身はどう

なっているかな？その後、新しい巣箱に絵付けをします。 
 

  午後「はしご体験と野鳥の巣箱の設置」 

はしごチャレンジ！高いところに登って巣箱設置に挑戦し

ます。はしごから落ちないように頑張りましょう！ 

自然クラブは 1 年間通しての活動です！ 
 

●自然クラブは1年間通して活動する講座です。3年間は継続で参加できます。4年目以降はサポー

ターとして活動に参加できます。保護者だけが継続参加することも可能です。 
 

●対象：小学生以上の方（小学生は保護者同伴、未就学児の方の同伴は参加できません） 

（未就学児の方もご参加いただける「自然体験プログラム」を毎月 1 回企画しています。 

詳細は駒場野公園自然観察舎までお問い合わせください） 
 

●お問い合わせ：駒場野公園自然観察舎 電話： 03-3485-1754 

（開館時間： 9:30 ～ 16:30 ※休館日：月・火曜日） 

１１月５日（日） 
 午前「ドングリと木のアクセサリーづくり」 

雑木林エリアに落ちているドングリと木を伐った枝を材料

にしてペンダントを作ります。ノコギリを使います。 
 

  午後「生きものの住処づくり 看板づくり」 

ホタルの会と協力してそだ柵の看板をつくります。できた看

板は公園の中で里山を紹介するために設置します。 



活 動 報 告 

ホタルの会より、なぜ公園がここにできたのか、こま

ばのまつりの歴史を教えていただきました。これか

ら活動するにあたって大事なお話しでしたね。 

かかしプロジェクトのメンバーより、かかしとケルネ

ル田んぼの歴史を教えていただきました。歴史あ

るイベントに、自然クラブは長年参加し続けていま

す。来年も頑張りましょう！ 

「駒場野さとやまクイズ」「こまばのまつりスタンプラ

リー」に参加しました。正解率は非常に高かったで

す。すごい！ 

「こまばのまつり」の会場でお祭りを楽しむ人もいれ

ば、田んぼで昆虫探しを続ける人もいました。 

最後に「駒場野さとやまクイズ」の答え合わせをし

て、ホタルの会よりポストカードを頂きました。 

2 年目、3 年目のメンバーとサポーターで協力して

作ったかかしが展示されていました。今年のテーマ

はカマキリの「こまたろう」です。来年はどんな「こま

たろう」にしましょうか…楽しみです。 

10 月 1 日   午前午後共通「こまばのまつり盛り上げ隊」  
 

久しぶりに開催された「こまばのまつり」に自然クラブも参加しました。ホタルの会、かか

しプロジェクトの方々にお世話になりました。 



あいにくの雨模様で、屋外調査は中止になりまし

た。その代わりに講師のお話を拝聴しました。 
あつぎ市郷土博物館の学芸員である槐先生のお

話は、生きもの好きにはたまらない内容でした。 

観察舎に戻り、コバネイナゴを数えました。とれたコ

バネイナゴは、なんと 200 匹。がんばりました。 

ナンバリングしたコバネイナゴは 2 匹確認できただ

けでした。それ以外はたくさん捕れました。 

ナンバリングしたコバネイナゴ発見！背中に書い

てある番号を読み上げ、地図に記入しました。 

槐先生より伺った調査方法を皆さんにお伝えしま

した。さぁ！調査開始！ 

１０月１５日   午後 「田んぼのイナゴ調査」  

先生直伝の調査方法でケルネル田んぼのイナゴを調査しました。午前中の大雨も止み、無事

にコバネイナゴを捕まえることができました。 

１０月１５日   午前 「追跡！昆虫調査隊」 講師：槐（えんじゅ）真史 
 

目黒区に唯一残る田んぼには秋になるとたくさんのコバネイナゴが育ちます。調査をして

その実態を明らかにしよう！ 



【森のみどり人】  活動日：第 1、第 3 土曜日 

【駒場野ホタルの会】  活動日：毎週水曜日 

【野の花クラブ】  活動日：第 1、第 3 日曜日 

◆ 10 月の活動報告 
 1 日   野草園の管理・草取り等 

 15 日 野草園の管理・草取り等 

 

★１１月の活動予定 

 5 日   野草園の管理・草取り等  

 19 日 野草園の管理・草取り等 

    

駒場野自然クラブでは、活動に向けて皆さまからの意見をお待ちしています。 

「あんなことを体験したい」「こんな活動があったら」などがありましたら、 

どうぞお気軽にお寄せください。みんなで一緒に活動しましょう！ 
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駒場野公園自然観察舎  TEL ＆ FAX ０３ - ３４８５ - １７５４ 

 
目黒区 都市整備部 道路公園課 公園活動支援係 

TEL ０３ - ５７２２ - ９２４２ 
FAX ０３ - ３７１２ - ５１２９ 

公園ボランティア活動の紹介 

◆ 10 月の活動予定 

  7 日  雑木林の手入れ、畑の手入れ 

  21 日 クズの剪定・ウメの剪定 

 

★ 11 月の活動予定 

  4 日  果樹園の整備 

  18 日 雑木林の伐採、畑の手入れ 

◆ 10 月の活動報告 
 １日    こまばのまつり 当日 

 11、18 日 こまばのまつり片付け  

 25 日     自然クラブ 準備       

★ 11 月の活動予定  

 1、22、29 日 看板、そだ柵準備 

    5 日     自然クラブ 講師 

    15 日   国際高校 講師 

   

下草刈り 

野草園の管理 

 

ススキ 

そだ柵づくり 

こまばのまつり 

ブース 

こまばのまつり展示 


